

### 陈集镇双圩村激活乡村振兴新引擎

## “一朵花”富了“一方民”

连日来,陈集镇油菜花竞相绽放,在春风的吹拂下,金黄色的油菜花与蓝天白云、整洁村庄相互映衬,宛如一幅美妙的田园油画,美不胜收。这不仅仅是一场视觉盛宴,更是陈集镇双圩村产业发展的生动写照。

乡村振兴,产业先行。陈集镇双圩村地处陈集镇东侧,受自然条件等因素影响,主要以种植水稻、小麦为主,由于种植成本逐年增加,传统的粮食种植效益较低,如何破解“土地产出效益低”难题?近年来,双圩村积极转变发展思路,充分利用土地资源,不断优化种植结构,提高农业生产效益,通过大规模种植油菜,让“农闲田”变“致富园”,持续带动农民增收增收。

产业作推动,品牌作支撑。再过不久,油菜花将迎来华丽转身——炼成菜籽油。依托陈集镇油产业优势,双圩村将油菜产业作为村重点产业进行扶持壮大,借助“陈集芦桥湾”菜籽油品牌效应,改变过去单纯销售菜籽为销售菜油,增加产品附加值。2023年,该村销售“芦桥湾”菜油3万余斤,年产值达30多万元,带动周边10多名村民就业。双圩村党支部书记糜长钟介绍:“我们村双



► 油菜花开了。

▼ 双圩村风景如画。

圩合作社种植油菜近500亩,去年10月份种植,预计今年5月中旬收割。收割后,我们把油菜销售给加工厂,由他们代加工后,村里再将菜油对外销售,这样不仅能增加村集体收入,还能增加村民收入。”

双圩村的油菜花产业,犹如一朵盛开的花朵,孕育着乡村振兴的新希望。从美丽的油菜花海到菜油飘香,不仅带动了村集体经济增加,为乡村发展注入了新

动力,还为村民增收致富铺就了一条“幸福路”。村民张翠芳笑着说:“以前自己种水稻、小麦,不但挣不到什么钱,还很累。现在把田流转给村里,不仅有土地流转费,还能外出打工赚钱,日子过得越来越好。”

记者 巫睿 朱月

## 大力推进乡村振兴



4月17日,真州镇石塔社区开展“旧物‘植’换‘瓶’空再造”活动,居民将闲置物品带到社区兑换绿植,旧物将放置进社区“交换空间”,让其发挥二次价值。同时,社区志愿者还教居民利用废弃瓶子做装饰品,倡导社区居民低碳生活、变废为宝,更好地实现资源共享和再利用。

吴成艳摄

## 新城镇开展人居环境整治提升行动

近日,新城镇综合行政执法局对镇域内主要街道及新北花苑社区周边开展人居环境综合整治提升行动。

新城镇针对主要道路流动摊点无序摆放、堵塞交通等问题,实地调查后进行重新规划,在道路两侧划线,规范设置临时服务摊点,并增设垃圾桶,在兼顾商贩经营需求和居民消费需求的同时,维护好道路环境卫生。

为进一步规范临时疏导点的经营秩序,新城镇综合行政执法局执法人员面向流动摊贩和周边商铺开展宣传教育,宣讲相关法律法规和流动经营的危害,教育引导摊贩文明诚信经营合法经营,并督促大家自觉做好摊位周边保洁工作。此外,新城镇综合行政执法局执法人员加强常态化巡查和日常管控,采取机动巡查、重点区域专人值守等方式,做到及时发现、及时整改,切实维护整洁、有序、文明的人居环境,推动环境卫生管理更加规范化、制度化、长效化,努力为周边居民打造方便舒适的生活、出行环境。

下一步,新城镇将继续加大对辖区内人居环境整治工作的巡查和管理力度,为打造干净整洁宜居的文明新城添砖加瓦,在创建全国文明城市工作中贡献新城力量。

来源 新城镇

## 市级领导干部党纪学习教育专题读书班开班

(上接第二版)

要抓住领导干部这一关键少数,在率先示范中增强遵章守纪自觉。领导干部要带头学纪,解决对党规党纪“不上心”问题,提高法纪意识和素养;带头知纪,解决对党规党纪“不了解”问题,扛起肩负的职责使命;带头明纪,解决对党规党纪“不掌握”问题,确保秉公办事不徇私、依法用权不逾矩、按章决策不越轨;带头守纪,解决在党规党纪面前“不知耻”问题,真正做到心有所畏、言有所戒、行有所止。

就如何利用本次读书班抓好学习,孙建年要求,要宁心静气上好“集中课”,正确处理学习教育和分管工作的关系,静下心来学习,融会贯通领悟,深入交流研讨,确保学有所思、学有所得、学有所获;要联系实际上好“实践课”,推动党纪学习教育,贯彻落实习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神,与打造“一个示范区、三个新高地”、与完成全年目标任务“两手抓、两促进”;要久久为

功上好“终身课”,将党纪学习抓在日常、融入日常,始终把遵章守纪刻印在心、付诸于行。

市委常委,市人大常委会、市政府、市政协党员领导同志,市法院院长、市检察院检察长;各园区主要负责人,各镇党委书记;市委各委办、市委各委办(公司)、市各人民团体,驻仪各单位党组织主要负责同志;市党纪学习教育工作专班参加开班式。

记者 李健